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8ο Διεθνές Συνέδριο Ελληνικής Γλωσσολογίας 

Ο τόμος αυτός περιέχει 92 από τις 170, περίπου, εργασίες που

έγιναν δεκτές για ανακοίνωση στο 8ο Διεθνές Συνέδριο Ελληνικής

Γλωσσολογίας (ΔΣΕΓ), το οποίο πραγματοποιήθηκε στο

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων από τις 30 Αυγούστου έως τις 2

Σεπτεμβρίου 2007. Στο 8ο ΔΣΕΓ είχαμε την τιμή να λάβουμε περί τις

200 περιλήψεις ανακοινώσεων από τις οποίες η επιστημονική

επιτροπή του συνεδρίου ενέκρινε για ανακοίνωση τις 169 και

υποβλήθηκαν για δημοσίευση οι 92, οι οποίες ανακοινώθηκαν είτε

στη γενική συνεδρία, είτε σε μια από τις τέσσερις θεματικές

συνεδρίες που αφορούσαν τη σύνθεση, τον επιτονισμό, τη

λεξικογραφία και τη διδακτική της γλώσσας.

Η οργανωτική επιτροπή και η επιτροπή έκδοσης των πρακτικών του 8ου ΔΣΕΓ εκτιμούμε την

ποιότητα και την επιστημονική συμβολή του συνόλου των εργασιών που ανακοινώθηκαν και με

την ευκαιρία αυτή θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους τους ομιλητές για τη συμμετοχή τους,

είτε υπέβαλαν τις εργασίες τους για δημοσίευση στον τόμο αυτόν είτε όχι. Είμαστε ιδιαίτερα

ευγνώμονες στους κριτές –εσωτερικούς και εξωτερικούς- που διέθεσαν μέρος του πολύτιμου

χρόνου τους για την αξιολόγηση των περιλήψεων. Ωστόσο, την ευθύνη για την τελική μορφή

των άρθρων που περιέχει ο τόμος αυτός φέρουν οι συγγραφείς, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να

επανεξετάσουν και να εγκρίνουν τις υπό έκδοση εργασίες τους μετά τις τυπικές διορθώσεις από

την εκδοτική ομάδα.

Θα θέλαμε επίσης να ευχαριστήσουμε τους προσκεκλημένους ομιλητές μας για την ευγενική

τους καλοσύνη να δεχθούν την προσκλησή μας και να ταξιδέψουν μέχρι τα Ιωάννινα για να

ανακοινώσουν την ερευνητική τους δραστηριότητα στους διάφορους κλάδους της

γλωσσολογίας, με έμφαση την ελληνική γλώσσα: τον Vit Bubenik (από το Πανεπιστήμιο του

Νιουφάουντλαντ του Καναδά), το Χριστόφορο Χαραλαμπάκη (από το Πανεπιστήμιο Αθηνών), τον

Geoffrey Horrocks (από το Πανεπιστήμιο του Κέμπριτζ), τη Marina Nespor (από το Πανεπιστήμιο

της Φεράρα), και το Λουκά Τσιτσιπή (από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης).

Όπως αποφασίστηκε στην Απολογιστική Συνάντηση του Συνεδρίου (που έλαβε χώρα την 1η

Σεπτεμβρίου 2007) το επόμενο ΔΣΕΓ θα πραγματοποιηθεί στο Σικάγο (ΗΠΑ), το 2009, ενώ για το

2011 συζητήθηκε η πρόταση που υποβλήθηκε για το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Ένα

από τα σημαντικά γεγονότα στα πλαίσια του 8ου ΔΣΕΓ ήταν η τελική σύσταση της Διεθνούς

Εταιρίας Ελληνικής Γλωσσολογίας (ΔΙ.ΕΤ.Ε.Γ.) και η εκλογή του προσωρινού Διοικητικού

Συμβουλίου, με πρόεδρο την Καθηγήτρια Ειρήνη Φιλιππάκη-Warburton. Η Εταιρία, η οποία ήδη

τελεί υπό έγκριση ως αναγνωρισμένο σωματείο σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, θα έχει

ενεργό συμμετοχή, μεταξύ των άλλων, στη διοργάνωση των μελλοντικών ΔΣΕΓ.

Ευχαριστούμε όλους εκείνους (συναδέλφους, φοιτητές και διοικητικό προσωπικό του

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων) που στήριξαν, με πολλούς τρόπους, τη διοργάνωση του συνεδρίου,

την επιτυχή διεξαγωγή του και την έκδοση των Πρακτικών. Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τις

μεταπτυχιακές φοιτήτριες του Τομέα Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Γεωργία

Ευθυμίου και Βασιλική Λεύκα, για την εντατική προσπάθεια που κατέβαλαν στην τελική φάση

επιμέλειας και διόρθωσης των πρακτικών.

Τέλος, θα θέλαμε να εκφράσουμε τη βαθιά μας θλίψη για την πρόωρη απώλεια του Καθηγητή

Λουκά Τσιτσιπή (1946-2008), διακεκριμένου επιστήμονα και αγαπητού συναδέλφου.Είναι

πράγματι ατυχές το ότι ο Λουκάς δεν πρόλαβε να μας στείλει για δημοσίευση το κείμενο της

ανακοίνωσής του. Ο τόμος αυτός αφιερώνεται στη μνήμη του. 

Ιωάννινα, Ιούνιος 2009 
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Η Επιτροπή Έκδοσης 

Γιώργος Κ. Γιαννάκης 

Μαρία Μπαλτατζάνη 

Γιώργος Ι. Ξυδόπουλος 

Τάσος Τσαγγαλίδης
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